

国务院常务会议决定— 企业退休人员基本养老金水平再提高10%

全国7400多万企业退休人员受益

新华社北京1月8日电 国务院总理李克强1月8日主持召开国务院常务会议，决定推出进一步深化行政审批制度改革三项措施，部署做好冬春困难群众基本生活保障和提高企业退休人员基本养老金工作。

会议指出，今年按照全面深化改革的要求，做好政府各项工作，要继续把简政放权作为“当头炮”，在公开透明上下功夫，在持续推进中增实效。会议决定推出深化行政审批制度改革三项措施。一是公开国务院各部全部行政审批事项清单，推进进一步取消和下放，促进规范管理，接受社会监督，切实防止边减边增、明减

暗增。除公开的事项外，各部门不得擅自新设行政审批事项。向审批事项的“负面清单”管理方向迈进，逐步做到审批清单之外的事项，均由市场主体依法自行决定。二是清理并逐步取消各部门非行政许可审批事项。对面向公民、法人或其他组织的非行政许可审批事项原则上予以取消，确需保留的要通过法定程序调整为行政许可，其余一律废止。堵住“偏门”，消除审批管理中的“灰色地带”。今后也不得在法律法规之外设立面向社会公众的审批事项。同时，要改变管理方式，加强事中事后监管，切实做到“放”、“管”结合。三是在去年

分三批取消和下放行政审批事项的基础上，重点围绕生产经营领域，再取消和下放包括省际普通货物水路运输许可、基础电信和跨地区增值电信业务经营许可证备案核准、利用网络实施远程高等学历教育的网校审批、保险从业人员资格核准和会计从业资格认定等70项审批事项，使简政放权成为持续的改革行动。

会议强调，保障困难群众基本生活，让企业退休人员安度晚年，是改善民生的重要内容。要把保障冬春困难群众基本生活与完善社会救助体系结合起来，整合各类分散、“碎片化”的补助救助措施和资金，完善低

保、扶恤等政策，适当提高补助水平，全面建立临时救助制度，使帮扶困救助工作更加规范化、系统化、机制化，把资金更好用于济困、救急、解难，让特困人员和因重灾、大病等陷入困境的家庭得到最急需的救助，真正做到“雪中送炭”，消除救助“盲区”、兜住保障“底线”。国家还将完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，采取价格临时补贴等方式，确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。中央财政提前下拨城乡低保、扶恤救助和冬春困难群众生活救助资金共计983亿元，地方各级财政也

要加大这些方面的投入，确保资金及时发放到困难群众手中，鼓励社会力量参与，共同增强帮困救助能力。

会议同时确定，从2014年1月1日起，将企业退休人员基本养老金水平再提高10%，并向其中有特殊困难的群体适当倾斜。全国7400多万企业退休人员因此受益。要积极采

取措施，不断提高企业职工基本养老保险基金的支付能力，确保政策及时落实到位。下一步，要通过改革养老保险等制度，逐步建立和完善企业退休人员基本养老金的正常调整机制。

会议还研究了其他事项。

温州闹市区 查获老虎

疑似成年东北虎，已死亡

新华社杭州1月8日电（记者周竟）记者从浙江温州市公安局鹿城区分局获悉，8日上午当地警方在市区查获一只疑似东北虎，目前涉嫌非法收购的嫌疑人已被警方传唤接受调查，现场查获的老虎经检查已经死亡。

据介绍，1月8日9时许，温州市公安局特警支队民警在前往训练途中，途经市区江滨东路时，发现两名男子正将一个蓝白红相间的编织袋往一辆白色丰田越野车上搬运，情况比较可疑。正当民警准备下车盘查时，其中一名男子见状逃离现场，另一名男子被民警当场控制，民警随即向110指挥中心汇报。

随后，温州市公安局鹿城区分局洪殿派出所路面警力立即赶赴现场，将嫌疑男子依法传唤到派出所接受调查。经初步检查，发现编织袋内包裹的是一只老虎的尸体。犯罪嫌疑人王某，江西抚州人，系丰田越野车的车主。目前，涉案物品和车辆已被警方扣押。

经温州市林业部门的专家初步勘察，查获的老虎疑似成年东北虎，具体老虎品种仍需进一步鉴定。下一步，警方将会把查获的老虎运往有相应资质的单位进行鉴定。案件仍在进一步调查中。

据了解，东北虎为全球珍稀濒危物种，野生东北虎数量不到500只。近段时间，媒体多次报道，在黑龙江东北虎保护区内监控设备数次拍摄到东北虎影像。有分析认为频繁的媒体曝光加剧了偷猎东北虎的现象。

北京一在建工地 发生事故 5名工人身亡

新华社北京1月8日电（记者关桂峰）7日下午3时许，北京市通州区一在建工地发生脚手架倾斜事故，5名工人从6层楼处坠落。当日晚9时许，5名工人抢救无效身亡。目前，北京市安全生产监督管理局已成立事故调查组对事故进行调查，通州区范围内所有在建工地进行安全隐患全面排查。

记者8日从通州区获悉，该在建工地为京杭府广场项目，位于通州区新华大街北侧。事故发生后，北京市及通州区消防、急救、公安等部门立即赶赴现场。通州区连夜布置全区范围内的安全检查，京杭府广场项目已停工整顿。

北京市安监局8日表示，事故原因正在进一步调查，通州区所有在建工地正在逐一进行安全生产隐患排查。

舟山港综合 保税区封关运行

据新华社宁波1月8日电（记者郑黎）浙江省舟山港综合保税区于8日起开始封关运行，它叠加了原先的保税物流园区、出口加工区、保税港区等诸多政策优势，是中国目前对外放程度最高的区域之一。舟山港综保区有关负责人表示，这将为未来争取设立舟山自贸港区创造了有利的条件。

舟山港综合保税区于2012年9月29日获得国务院批复设立，规划总面积5.85平方公里。按照“一区二片”模式，设置本岛分区和衢山分区，分两期进行建设。一期即本岛分区，经过一年多时间的建设，一期近2.6平方公里范围于2013年11月份通过国务院的验收，今起开始封关运行。二期为衢山分区，计划在2015年底封关运行。